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ATA 021/2021 
  

 
Ao trigésimo primeiro dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, 

reuniu-se em caráter ordinário, a Câmara Municipal de Fazenda Vilanova – RS com os seguintes vereadores: Álvaro 

da Silva Brandão, João Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Marcos Roberto de Souza, Nelson de Quadros Costa, 

Paulo Delcio de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inez Drebes. Havendo quórum 

regimental o presidente invocou a proteção de Deus e declarou aberta a sessão. Colocada em discussão, a Ata Nº 020 

foi aprovada por todos. Não houve: tribuna livre, pedido de informação e correspondência. Indicações: Nº 044, proposta 

pelo vereador João, solicitando a Administração Municipal a retomada do Programa Vivendo Melhor. João salientou 

que é necessário reformular o Programa, desburocratizando-o, lembrou que na administração anterior foram 

reformadas em torno de 45 residências e ressaltou a importância do mesmo – “tem muita gente realmente precisando 

e que realmente pode usufruir desse Programa”, disse. Em discussão da indicação: Codécio parabenizou João pela 

proposição e complementou, que se possível for, a Administração deveria disponibilizar servidor para realizar a 

manutenção, visto que, segundo ele, o custo da mão de obra chega a ser maior do que o do material e isso auxiliaria 

bastante. Leo observou que havia problemas para se realizar o pagamento do serviço e João acrescentou que por este 

motivo sugere-se a disponibilização de profissional, pois há dificuldade em encontrar-se mão-de-obra. Grande 

Expediente: Leo comunicou conquista de recurso no valor de 100 mil reais encaminhada pelo Deputado Federal Danrlei 

de Deus caracterizando-o como “um cara que sempre ajuda Fazenda Vilanova”. O vereador criticou inconsistências e 

atraso na instalação da empresa Bella Luna no Município e advertiu “não podemos ficar na mão de uma empresa que 

já está enrolando nós a mais de três anos”. Na ordem do dia não houve projeto em votação. Pronunciamentos Pessoais: 

Codécio falou da beneficência da chuva ocorrida para a agricultura; sobre a qualidade do material que está sendo 

retirado na Saibreira; evidenciou que fará indicação para que sejam instaladas calhas na Escola Edgar a fim de que 

seja reaproveitada a água da chuva para rega das plantas na escola; elogiou o embelezamento do Município com 

plantio de flores que está sendo realizado pelo florista munícipe Alécio, salientando a oportunidade dada a empresa 

local; e finalizando o vereador discorreu sobre conversa junto ao empresário responsável pelo estabelecimento de 

criação de perus, destacando a importância dos investimentos com ênfase na agricultura. João disse concordar com a 

cobrança do vereador Leo referente a Bella Luna, mas comentou ser necessário, conforme indicação do prefeito, 

analisar as propostas da empresa, também relembrando que empresas que se instalaram na Administração passada, 

agora começam a gerar retorno. Mantendo a temática, João salientou que é preciso analisar e olhar as empresas com 

bons olhos pois também lembrando que também são uma forma de oportunizar empregos pra os jovens munícipes. 

Leo concordou ser importante dar crédito às empresas, “mas não quando somos enrolados”, disse referindo-se às 

empresas Biodiesel e Cavalieri, que criaram expectativas, mas não se instalaram no Município e assim o vereador 

discordou da ideia de prorrogar os prazos estipulados para a instalação da Bella Luna, e concluindo, sinalizou que o 

prefeito retomará o Programa de Horas Máquinas para auxiliar os pequenos agricultores. No Espaço de Liderança: 

Sergio (referindo-se ao Programa Vivendo Melhor) ressaltou que a ideia da Administração anterior era de aumentar o 

valor destinado ao Programa, visto que este é destinado a pessoas que realmente precisam; cobrou pioneirismo nos 
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atos da Administração mencionando a inatividade das práticas esportivas; sobre as empresas, disse que apesar das 

cobranças recebidas, é necessário também relatar as empresas que deram certo e salientou que é preciso investir 

pensando na precaução financeira. Álvaro falou favorável ao máximo por mais três meses o prazo para construção da 

Bella Luna; agradeceu ao Prefeito pela iniciativa de instalação de rede de internet na localidade de Canta Galo, 

comentando que até então, como morador do local, ele paga em torno de 200 reais por conexão de internet via satélite 

e finalizou ideando uma renegociação com os responsáveis pela empresa Multi Pet. Leo ressaltou não aceitar 

“enrolação”, dizendo não se poder arriscar com dinheiro público – “eu não estou aqui para brincar com dinheiro público” 

reafirmou. Na sequência, parabenizou os dois jovens munícipes classificados no concurso Festival Popular da Canção 

– “uma iniciativa muito boa que valoriza a área da música”.  O Presidente Delcio enfatizou que o melhor investimento 

do poder público deve ser nas pessoas, (comentou referente ao recurso a ser destinado para os pequenos produtores). 

Como produtor rural, disse saber das necessidades da categoria, convocou mobilização dos mesmos e convidando os 

vereadores a realizar visita aos agricultores, concluindo, agradeceu ao Deputado Carlos Gomes pelo recurso 

encaminhado ao Município. Assim, nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a todos, invocou novamente a 

proteção de Deus, e deu por encerrada a sessão, convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada 

no dia sete de junho, às dezoito horas e trinta minutos. 
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